

EL MAESTRAZGO

Semanario Católico Tradicionalista
Organo Oficial de la Comunidad Legitimista en esta provincia

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO IV

Redacción y Administración: Enmedio, 115

Castellón 21 de Noviembre 1914

Horas de oficina: De NUEVE a UNA

Núm. 187

Convocatoria importante

A los Jefes de distrito y a los presidentes de Juntas locales y Círculos del distrito de Castellón.

La Junta provincial convoca a todos los Jefes de distrito y presidentes de las Juntas locales y de los Círculos legitimistas de los pueblos que componen el distrito provincial de Castellón, a una reunión que tendrá lugar en el salón de actos del Círculo de la capital (Enmedio 115) a las once de la mañana del próximo domingo, día 22 del actual, para tratar sobre un asunto de capital interés para nuestra Comunidad.

Dada la trascendencia del asunto que se ha de debatir, esperamos que ninguno de los convocados dejará de asistir a esta reunión.

La Junta provincial ha convocado particularmente a las personalidades y representantes de las entidades ya citadas, pero, si a alguno de ellos no les hubiese llegado a tiempo la convocatoria, suplicamos no dejen de asistir a la reunión, considerándose convocados con las presentes líneas.

D. Jaime en Staad

El brillante cronista que desde Suiza ilustra a los lectores de *El Correo Español* respecto al desenvolvimiento de la guerra europea, ha enviado a este querido colega una aménima crónica en la que da noticias de nuestro Augusto Caudillo Don Jaime de Borbón y de las cuales no podemos privar a nuestros lectores, por lo que publicamos a continuación su parte más interesante.

El castillo Wartegg.

Staad, 7 de Noviembre.

Staad es una pequeña villa en el borde sur del lago de Constanza, que ocupa el vértice de un triángulo formado en dicho punto por los territorios de Suiza, Alemania y Austria.

Las aguas del Rhin fertilizan los campos circunvecinos; los montes, cubiertos de árboles frondosos, constituyen a lo lejos su baluarte, y la hermosura del conjunto es tal, que probablemente no se olvida.

Es allí donde los herederos del Duque de Parma tienen el soberbio castillo de Wartegg, donde residen con frecuencia; es allí donde acuden invitados los Príncipes más en boga de las Cortes Europeas; es allí, en fin donde unos dos meses atrás, Don Jaime de Borbón habitó también por algún tiempo.

Adquiriendo noticias del R...

Queriendo saludar a nuestro Jefe, de ser posible, o recoger, por lo menos, algunas impresiones sobre su reciente estancia en aquellos lugares, he tomado el ancho sendero que conduce a la entrada principal del castillo, situado en los altos de una meseta.

La vista se pierde en la inmensidad de los jardines, ocultos bajo la fronda de árboles seculares, y el aire, saturado de mil perfumes, llena el cuerpo de vigor y el alma de alegría. A lo lejos, en el fondo, se divisan los blancos muros, de líneas delicadas, que encierran el palacio, y las aristas de sus rojas techumbres, adornadas con grandes aleros, se levantan majestuosas, como desafiando las crestas de los montes cercanos. Al pie, con sus aguas verdosas y tranquilas, se extiende el lago de Constanza.

Una monja, con su blanca toca y un libro piadoso en la mano, me sacó del embeleso que me produjo la vista de aquel panorama. Ella está en el castillo al servicio de una persona enferma, y a mis preguntas sobre Don Jaime me dice que se marchó, probablemente a Italia, sin que se sepa nada de él, hace ya bastante tiempo. Su circunspección me impi-

de interrogarla, prometiéndole, con todo, volver cuando los Príncipes estén allí de nuevo.

En la población, Don Jaime es bastante conocido, así como en Rorschach y San Gall, donde obtuve fácilmente algunas noticias. Ante todo, se le considera afable y cordial; con respecto a la guerra, se le tiene, sin discusión, por partidario de los alemanes.

Pequeño incidente.

En medio de todas estas manifestaciones, he oído alguna voz aislada dando ciertos detalles sobre la permanencia de D. Jaime en Staad. Tiempo atrás, según parece, un pequeño incidente produjo algún ruido, haciendo resaltar con grandes simpatías la figura de nuestro Jefe.

Según parece, D. Jaime, en Agosto último, atravesó la frontera con un oficial austriaco, ambos de uniforme, viniendo a Staad y subiendo de este modo, al castillo de Wartegg. Las autoridades federales, puestas al corriente de ello, se vieron precisadas a intervenir, por haberse quebrantado la neutralidad suiza, no teniendo, sin embargo, otras consecuencias, en virtud de ciertas explicaciones dadas por el ministro de Austria en Berna.

La opinión, no obstante, se mostró muy satisfecha de esta manifestación espontánea de las simpatías de don Jaime, pues si bien guardando la neutralidad que requieren sus muchas relaciones y amistades en casi todos los países beligerantes; aprovechó la ocasión para demostrar, en el orden de sus ideas, de qué lado se inclina la balanza.

El cónsul de España en San Gall me ha confirmado cuanto precede, sin que por su parte lo sepa de ningún modo oficial, hallando sin embargo, muy lógico se reconozca en alguna manera la justicia de la causa que defienden los alemanes.

La campaña de los radicales.

Su sorpresa es enorme al ver la campaña de los partidos radicales españoles en favor de la Triple Entente, pues lo que hacen es trabajar para Inglaterra, que es, y ha sido siempre, nuestra principal enemiga.

Las Canarias están poco menos que en su poder; Vigo y las Baleares son el objeto de todos sus anhelos; y la influencia que ejerce en Gibraltar es tan sólo a costa y en daño de los intereses españoles.

Tales son, realmente, las primeras ideas que surgen en el cerebro al analizar la síntesis del debate de las naciones. En España, sin embargo, el radicalismo es lo más interesante, y aun ahora, sus elementos entrarían

en lucha, si otros más previsores no les tuviesen a raya, por más que luego fuese, tal vez, el resultado, la instalación de los ingleses en un punto estratégico de la Península, según sus métodos corrientes, que ya se nos aplicaron otras veces: en los momentos culminantes de la Historia.

BENZY.

FANATISMO

El fanatismo ocasiona aberraciones sordas, tozudeces rayanas en lo incomprensible, razonamientos absurdos, pues el fanático es un ser degenerado intelectualmente, por rechazar de un modo sistemático las argumentaciones más sólidas y admitir los sofismas más burdos, con plena conciencia de ello, porque vienen a confirmar sus manías, y exacerbar con palabras huecas de sentido su carácter irritable.

Quizá, lector querido, encuentres por tu camino hombres como el del párrafo anterior, pero apostaría un ojo de la cara a que ninguno en grado tan superlativo cual el que amargó con sus vaciedades, una tarde hermosa de este Otoño, al que escribe estas líneas, cuando tranquilamente paseaba por el parque de la Moncloa, procurando saciar los pulmones del oxígeno que tanto escasea en las calles céntricas de Madrid.

Una palmadita en el hombro, un saludo afectuoso, cuatro palabras acerca del tiempo y del paisaje y mi interlocutor entra de lleno en el tema obligado de la Guerra Europea.

Según su opinión en el pueblo alemán domina el borreguismo, su cultura es análoga a la de los rifeños, y su ideal ya guiado de la ambición; esto entresacado de mil vulgaridades que constituyen un cien pies insoponible.

Alemania es un país modelo en todos los órdenes de la vida, pues el culto a la Religión, a la familia y a las tradiciones seculares es oficial en el Estado, reflejo fiel de las aspiraciones de esta nación admirable. Precisamente no existe borreguismo entre ellos por esto.

No hay por qué achacarle este defecto a causa de unirse todos como un hombre en derredor del Kaiser, que se ha hecho acreedor a las simpatías de todos sus súbditos, por su carácter afable, por su tolerancia, por su amor a Dios, al cual invoca en todos sus escritos, proclamas y manifestos, por su amor a la Patria que tanto le debe, en una palabra, es Rey tradicional, un rey que tiene entre las masas el prestigio de los mo-

Del Papa y del Rey

El Papa

interviene en la Guerra

Murió Pio X pidiendo la paz a las naciones al iniciarse la lucha; paz pidió su sucesor apenas elevado a la Silla Papal y no consiguiéndolo en absoluto, procura humanizar en lo posible la lucha, como puede verse en la siguiente interesante carta que Su Santidad el Papa Benedicto XV envía al Sr. Arzobispo de Antivare, recomendándole a los prisioneros que están detenidos en su diócesis:

Venerable Hermano.

Salud y bendición apostólica. Desde el principio de Nuestro pontificado, hemos procurado, en la medida de nuestras fuerzas, remediar de algún modo los males que produce esta deplorable guerra. Recomendando así, como no lo ignoráis, Nos hemos escrito a nuestro amado hijo S. E. el Cardenal Félix de Hartman, Arzobispo de Colonia.

Nos no nos hemos limitado en esa carta a alabarle, por haber obtenido del Emperador de Alemania, para los sacerdotes franceses prisioneros, un trato correspondiente a su dignidad, sino que Nos le hemos exhortado vivamente a prodigar los efectos de su caridad a todos los prisioneros, sean quienes fuesen, sin distinción de religión, de nacionalidad ni de condición y sobre todo a los prisioneros enfermos o heridos.

Nos queremos, ahora, que por lo que a vos concierne, venerable Hermano, tengáis la misma solicitud, puesto que un campo de acción todo semejante al otro se abre a vuestra piedad. Imitad, pues, la caridad de Cristo, Príncipe de los pastores, que pasó haciendo el bien y llevando la medicina a todos; no perdáis esto de vista y socorred con toda la ternura posible a los prisioneros de guerra que están detenidos en vuestra casa, sobre todo los que reclamen con mejor derecho la mayor parte de vuestros cuidados, por que estén heridos o enfermos.

Nos no dudamos tampoco que los gobernantes del reino a que vos pertenecéis, atendiendo al Derecho de gentes y de humanidad, no dejarán de tratar a estos infortunados con clemencia y con bondad. Vuestra acción, que será ayudada así, os hará más fácil atender a las grandes necesidades.

Para ayudaros a realizar Nuestros deseos, recibid, venerable Hermano, como prenda de dones celestiales y en testimonio de Nuestra benevolencia paterna, la bendición apostólica que Nos os enviamos a vos, a vuestro Clero y a vuestro pueblo.

Dado en Roma, cerca de San Pedro, el 8 de Noviembre del año 1914 y el primero de nuestro pontificado.

BENEDICTO XV, PAPA.

narcas medioevales, escudo del pueblo y derrocamores del feudalismo.

Guillermo II vá al frente de sus ejércitos con sus hijos, comparte las fatigas con el soldado y le dá ardor con su presencia y al mismo tiempo se rodea de consejeros sabios y prudentes, para gobernar el vasto imperio concienzudamente, siguiendo aquello que dijo nuestro llorado caudillo Carlos VII: "El Rey es para el pueblo, no el pueblo para el Rey."

No debiera hablar de la cultura alemana, que está a mil codos de altura sobre la franco-anglo-rusa, pues todos saben que los germanos son maestros profundos en ciencias, artes, literatura, medicina, derecho, música comercio é industria, y en general en todos los órdenes del saber humano.

Su ciencia es severa, su literatura amena y decente que contrasta con la francesa que cual ola de cieno invade el mundo y lo degrada y envilece.

El ideal germano no está guiado por la ambición y sí por la justicia, defendiendo siempre a los débiles, siendo modelos de honradez diplomática y comercial; lo contrario de Francia e Inglaterra que no tardarán en perecer aplastadas por el águila teutona que las humillará para siempre, prestando así un gran servicio a la honradez, al derecho y a la libertad tantas veces hollada por los aliados.

AL-KOVER.
Madrid.

Mella, académico

Por los señores marqués de Figueroa, Sánchez de Toca y Salcedo, ha sido propuesto para académico de número de la de Ciencias Morales y Políticas, el elocuentísimo orador y diputado a Cortes, D. Juan Vázquez de Mella.

Sinceramente celebramos esta designación, que consideramos muy acertada, y que ha debido hacerse hace ya mucho tiempo, porque el señor Vázquez de Mella, que ha demostrado en infinidad de sus discursos los conocimientos que posee acerca de las cuestiones sociales, ocupará dignamente un puesto en dicha docta Corporación.

Felicitamos al Sr. Vázquez de Mella, porque no dudamos de que la Academia acordará el ingreso en su seno del popular tribuno tradicionalista, príncipe de la oratoria española.

LOS NUEVOS BARCOS

Hé aquí el proyecto de construcción de los nuevos buques de guerra según el Ministro de Marina:

- 4 cruceros rápidos.
- 6 destróyers.
- 28 sumergibles.
- 3 cañoneros.
- 18 buques de vigilancia de costas y colocación de minas.

Este proyecto representa una economía de ciento cuarenta millones con relación al anterior, siendo en cambio más ventajoso, según los técnicos.

Pero, dado el amor de los gobiernos liberales a todo lo extranjero con injusto desprecio de todo lo español, de la construcción de esos barcos se encargará la oasa Vickers.

No faltaba más sino que la España dinástica dejara de ser tributaria del extranjero! Sobre todo de Inglaterra.

Vall de Alba, pueblo

Una comisión de Vallalenses acompañada del activo Senador legitimista por Valencia, nuestro entrañable amigo D. Manuel Polo y Peyrolón, visitó el viernes al Ministro de la Gobernación, consiguiendo que el Sr. Sánchez Guerra se interesase por los propósitos de los comisionados interesados en que se disgregue de Villafamés el poblado de Vall de Alba, constituido en municipio independiente.

Felicitamos a los vallalenses que con su laboriosidad han logrado constituir un pueblo rico, fuerte y próspero, que añadir a los 140 que cuenta la provincia de Castellón.

A los Jaimistas de los distritos de

CASTELLÓN Y LUCENA

Próximas las elecciones a diputados provinciales por los distritos de Castellón y Lucena, **interesamos a todos nuestros amigos, que no comprometan por nada ni por nadie su voto hasta que dispongan las autoridades de nuestra Comunión.**

Es de suma trascendencia para el triunfo total de nuestros grandes ideales, que todos los jaimistas se preparen con anticipación para reñir estos pequeños combates con el enemigo, en el campo y circunstancias en que se nos presente, y por lo mismo, cuantos no tienen compromiso alguno de su voto, deben guardarse esa valiosísima arma, precursora de la que nos decía Aparici Guijarro, para ocupar el puesto que las altas personalidades del partido en la provincia les designen, y los que tengan contraído el compromiso deben romperlo lo antes posible y ponerse a las órdenes de nuestros jefes cuanto antes, si no quieren que caiga sobre ellos el vergonzoso borrón del traidor.

La experiencia nos ha enseñado que muchas veces, la mayor parte de las veces, no hemos alcanzado el triunfo en los comicios populares, no por falta de votos, sino por haber adquirido nuestros amigos compromisos que les han puesto en pugna con su deber, creando una situación difícil para ellos y para el partido. Con la gran anticipación que el caso requiere, nos dirigimos hoy a los jaimistas de los distritos provinciales de Castellón y Lucena para que no se repitan los espectáculos que nos han negado el triunfo hasta ahora.

La Comunión Católico-Monárquica debe de estar representada en la Diputación provincial convertida en merienda de negros por la acción y apetitos insaciables de los partidos liberales, y eso lo podemos conseguir con disciplina, organización y subordinación a nuestras legítimas autoridades.

Una acción unánime, nos dará el triunfo deseado.

Votos está demostrado que nos sobran.

Un escándalo en la Casa provincial DE BENEFICENCIA

Los asilados a "El Maestrazgo". -- Denuncias gravísimas. -- Atrevimientos inauditos.

El hombre funesto para nuestro partido, lo es también para la Sociedad

¡¡¡ FUERA, FUERA !!!

Ajustado ya nuestro último número, recibimos la visita de siete asilados de la Casa provincial de Beneficencia, rogándonos la publicación de las siguientes líneas, que damos a las cajas por complacer a estos buenos muchachos y para que las autoridades competentes tomen cartas en el asunto y adopten las medidas convenientes para atajar el mal que se denuncia:

"Sr. Director de EL MAESTRAZGO. Muy Sr. nuestro de toda nuestra consideración: Interpretando el común sentir de todos los asilados en esta Casa de Beneficencia, le interesamos la publicación de la presente carta, redactada en colaboración e inspiración de todos los benéficos de la Casa.

El motivo de ésta es denunciar los escándalos que vienen ocurriendo desde que en mal hora fué colocado en la misma un sujeto llamado José Castell Rubio (a) *El Poalo*, que desempeña el cargo de Celador.

El empleo de Celador es el más delicado y de más responsabilidad de la Casa, pues el Celador es en realidad el padre de los asilados, y de su rectitud de conciencia y su conducta se saca mucho bien o mucho mal, como esta vez, porque los cargos de Capellán, de Secretario y de Director, son de más autoridad, pero éstos raras veces se comunican con los asilados como no sea para resolver asuntos exclusivamente personales.

El Celador está todo el día entre nosotros; soluciona todas nuestras cuestiones, castigando las faltas, dando consejos de prudencia y de honradez, continuando la labor del maestro, por lo que el Celador ha de ser modelo de virtudes y de honradez, ilustrado, laborioso y recto en sus juicios y apreciaciones, todo lo contrario de lo que es nuestro... llamémosle "padrastró" de ahora.

Entró en la Casa de vigilante nocturno, sembrando la envidia, la calumnia, la ignorancia y el rencor entre los asilados y empleados, obligando al entonces Celador D. Lino Vives, a presentar la dimisión de su cargo, no pudiendo tolerar la presencia en esta Casa de este sujeto de tan pésimas condiciones y tan malo. Entonces ascendió a Celador, comenzando a ser el terror de las hermanas y los empleados del establecimiento y la perdición de los niños.

Un día discutieron por asuntos de familia el hijo del actual portero y el Celador, y tales y tan groseras fueron sus palabras, que alarmaron a todos los asilados, pues llegaron a desafiarse.

Otro día se ausentó durante la tarde y volvió por la noche, tan borracho, que promovió en los dormitorios un escándalo fenomenal, obligando al Director de entonces a castigarle, dejándole ocho días sin cobrar.

Otra vez él, otros empleados y algunos asilados, se pusieron a jugar a las cartas haciendo importantes apuestas en el centro del patio y ante todos los asilados, y porque poco después siguieron el ejemplo otros asilados,

les denunció para que pagaran ellos su mal proceder.

Muchas veces le han hecho ver empleados de mayor autoridad, que no sirve, que es inútil para el cargo y que debía presentar la dimisión, pero él se niega a ello y soluciona llanamente el conflicto diciendo "que mientras tenga un cuñado (!!!) que le defienda y proteja, jamás dimitirá y si llegara a cesar en su cargo, alguno la pagaría."

Algunas noches, cuando está de buen humor, reúne a unos cuantos tocadores de guitarra para que le hagan serenata, y hasta él coge la guitarra y comienza a tocar y a cantar canciones "filipi-peteneras" (como decimos los asilados) de lo más indecorosas.

Una noche comió con unos cuantos asilados; bebió, se *chispó*, cantó, tocó la guitarra y hasta tal punto llegó la broma, que le arrojaron todas las cortezas de melón, huesos y demás sobre él.

Estando enferma la hermana del Capellán, éste le ha tenido que llamar la atención frecuentemente, para que no alterara la paz de la noche molestando a la paciente con sus gritos y ruidos, a lo que el celador contestaba que *aquí manda él, y el Capellán y demás empleados son unos D. Nadie, maldiciendo a los curas porque prohíben las diversiones*.

Con los asilados se porta tan mal que muchos han tenido que salirse de la Casa por no sufrir sus malos tratos y sus castigos injustos, por no quererle afeitarse sin recompensa ni agradecimiento o por no querer mezclarse en sus diversiones y excesos.

Al asilado que no quiere ir a recoger hierbas para sus conejos, le castiga o le infama para que le castiguen; lo mismo que a los que no quieren darle su pan para las gallinas o se niegan a apacentar sus cabras. Antiguamente lo que sobraba en las comidas era para los pobres; ahora es para las gallinas y demás animales del celador, y se lleva a una casa en donde la dan a otros animales, a cambio de lo cual, el Celador, recibe obsequios diferentes.

Podríamos citar centenares de hechos que dan fe del mal proceder del celador con nosotros y que llamamos por no hacer interminable esta carta. Las querellas, disputas y riñas tenidas con los demás empleados, son incontables, hasta el punto de que no le hablan la mayoría de ellos.

Si se pensara y meditara sobre el mal que ha causado en esta Casa ese hombre, había para.... Más vale callar.

Ante esta brillante hoja de servicios, y como gratificación, sin duda, después de casa, luz, criados, etc., todavía le dan gratis la comida, comida que se hace expreso para él y su familia; guisándola, no su esposa como debiera, sino las pobrecitas Hermanitas de la Caridad.

Para terminar, diremos, que los asilados le odian tanto, que hay que temer cualquier día una insubordina-

ción violenta que venga su mal proceder para con nosotros.

Le damos muchas gracias por publicación de esta carta sus señores servidores q. b. s. m.,

Varios asilados.

Hasta aquí la carta, tan elocuente, tan sincera, tan agravante, que nos dispensa de todo comentario. El hecho de que unos muchachos asilados, se dirijan a nosotros por escrito en demanda de justicia, es de sí gravísimo.

Nosotros llamamos la atención de las personas a quienes compete el evitar estos tremendos escándalos.

El Sr. Gobernador, D. Ángel Pérez Magnin, que es tan culta, tan delicado; el presidente de la Diputación provincial que tiene hijos y que ciertamente no los dejaría bajo la tutela de ese sujeto todos y cada uno de los diputados que cuanto menos debe concederse que son honrados, que son decentes, que han de consentir que por imposición de un político, saltador de partidos políticos, invidioso de mil injusticias, de atropellos sin cuento, inconstante, incivil, innoble, sin dignidad, que no merece más que el más sobrio escupitazo, continúe en la beneficencia ese... señor cuyo mal mismo damnificados presentamos a la vergüenza pública, ante la sociedad ofendida?

También al Sr. Aicart, al Aicart tradicionalista recurrimos para que no consienta tanta maldad, tanto daño inferido a los asilados de la Casa de Beneficencia.

No puede permanecer en ese puesto ese hombre; ni el Sr. Giner que tuvo que ser separado de la dirección del Hospital, puede tampoco continuar en la dirección de la Beneficencia, donde lo hace todavía peor.

Ese hombre es una vergüenza para la Diputación y de ella saldrá en breve plazo, para no volver jamás.

Mientras tanto, esperamos que por quien corresponda, no continuarán las cosas así en la Casa provincial de Beneficencia.

CASA MIGUEL MANA OYA

G. Chermá, 90. - Castellón

En este establecimiento de artículos marinos hallará el público los artículos de los de su clase de excelente calidad e inmejorables condiciones y además de los artículos dadas aquellos chocolates y bombones de la casa "Tupinamba" de Barcelona, el rico turrón de avellana «La Chertolina» de la casa de Ricart de Cherta, con gran variedad de otros artículos propios de la temporada.

Gráfico Legitimista.

En cuarta parte

ncial

os inauditos...
ciudad

vengue su mal pro...
osotros.

estas gracias por la...
esta carta sus seguro...
s. m.,

arios asilados...
carta, tan elocuente...
tan agravante, que...
de todo comentario...
e unos muchachos...
man a nosotros por...
nda de justicia, e...

amos la atención...
a quienes compete...
tremendos escán-

ador, D. Angel...
que es tan culto...
l presidente de la...
vincial que tiene...
amente no los de...
ela de ese sujeto...
o de los diputados...
o debe conceder...
onrados, que son...
de consentir que...
de un político, sal...
os políticos, inclu...
justicias, de atro...
nto, inconstante...
sin dignidad, que...
que el más sobera...
ontinúe en la Be...
señor cuyo mal...
cados presentan a...
blica, ante la so-

Aicart, al Aicart...
recurrimos para...
ta tanta maldad...
ido a los asilados...
eficencia.

manecer en ese...
re; ni el Sr. Giner...
er separado de la...
spital, puede tam...
en la dirección...
donde lo hace to-

una vergüenza en...
de ella saldrá en...
a no volver jamás...
, esperamos que...
spondá, no conti...
s así en la Casa...
nificencia.

EL MANIFIESTA...
90.—Castellón...
ecimiento de ultra...
el público todos...
os de su clase...
ad e inmejorables...
emás de los acré...
ocólatas y bomb...
Tupinamba...
o turrón de avella...
ma de la casa i Ri...
on gran variedad...
os propios de la

Manifiesta...
En cuarta plan...

Veladas Jaimistas

Se trabaja con gran actividad en la organización de algunas veladas músico-literarias con que algunos entusiastas jóvenes jaimistas piensan obsequiar a los socios de nuestro Círculo.

El día 8 del próximo Diciembre, fiesta de la Purísima Concepción, con motivo de ser la Patrona del «Requeté» se celebrará la primera, y otra el día de Reyes, con motivo de verificarse en dicho día la inauguración de «La Margarita».

En el próximo número publicaremos el programa de la primera.

Rectificaciones

Responderíamos de la honorabilidad y honradez de todos nuestros suscriptores y aseguramos que los que no nos pagan, dejan de hacerlo sin culpa y por olvido involuntario u otro motivo más mucho más explicable, como lo demuestra el hecho de que la mayoría de los... morosos, son sacerdotes, unos que pueden haber sido trasladados sin que nosotros nos enteráramos. Otros serán fallecidos; pero pocos o ninguno dejará de pagarnos sin razón. Ahora bien; que eso no es razón para que nosotros no cobremos, y por eso lo avisamos tanto y tan repetidas veces, para que nadie pueda alegar ignorancia ni olvido.

Además EL MAESTRAZGO, no es un periódico que entra y sale de casa sin que se aperceban los dueños; es un compañero que semanalmente visita a los suyos, a quienes entera de alguna novedad y distrae con sus escritos.

Los que se trasladan de domicilio, pueden prestar un poco de atención al periódico, llevándolo consigo a su nuevo domicilio, con lo que a nosotros nos evitarían mucho trabajo y serios disgustos a ellos. Las familias de los suscriptores que fallezcan, también podrían comunicárnoslo para enviarnos que

UN SANTO VARÓN

Como el Rvdo. D. Carlos Salvador, Cura de Matet

que murió el año pasado, haya aparecido en el «Libro Verde» de moros, porque su familia no se preocupó de tomar en consideración ninguna de nuestras cartas y advertencias. ¡El nos perdona y ruegen por su alma nuestros buenos lectores!

La familia del finado nos ha remitido el importe de sus retrasos, que la Dirección, Administración y Redacción de EL MAESTRAZGO ha acordado destinar a la celebración de una

MISA DE COMUNIÓN

por el eterno descanso del alma del Rvdo. D. Carlos Salvador. Esta la celebrará el Rvdo. D. Luis Añón, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Soledad (arrabal de San Felia) a las siete de la mañana del próximo domingo, día 22, y a la misma asistirán todo el personal de EL MAESTRAZGO y están invitadas todas aquellas personas, amigos y colaboradores que deseen concurrir, por lo que les estaremos muy agradecidos.

Valona y Cants de un pastor

Ramell de versos per a expansió del cor y enterneixer l'ànima. Compreu y llechiu el libre. Se vén así al preu de 5 quinsets.

Café Restaurant

DEL

Círculo Central Legitimista de Valencia

Se sirven cubiertos desde DOS PESETAS en adelante, compuestos de paella y tres platos variados a elegir.

El encargado de este Restaurant, FRANCISCO TORMO teniendo en cuenta los muchos legitimistas de fuera que le pedían alojamiento, ha montado una gran casa de viajeros al lado del Círculo, en la que podrán los que lo pidan pernoctar, teniendo en cuenta que está montado a la altura de los buenos hoteles, no habiéndose escaseado gasto alguno para su dotación.

Ante las procaçidades de D. Traición hilarista de Segorbe

Estábamos decididos a pasar por alto las majaderías de la asquerosa servilleta paquista, para no darle una importancia que no tiene ni tendrá nunca y para no descender al terreno cenagoso en donde revuelan sus remordimientos esos traidores villanos. Además, ¿cómo hemos de admitir polémica con escritores que mienten con un descarro inaudito, como acaba de demostrar Diario de Valencia con claridad meridiana y documental?

Mas rompemos esta vez nuestros propósitos para dar cabida a las siguientes líneas:

Era de noche... y sin embargo llovía a cántaros sobre Segorbe envuelto en densa obscuridad, como si natura quisiera esconderlo y llorara, ante la traición que acababan de cometer hijos espúreos de la Tradición la que juraron defender y abandonaban alevosamente por un plato de lentejas.

Paseando la imaginación por los cerebros más bien organizados de por aquí, topé con uno privilegiado y sapientísimo que había hecho gala de su grosería insultando a personas dignísimas en un periódico de Castellón.

La Redacción del mismo, para mayor escárnio, hizo llegar hasta las personas ofendidas el número correspondiente.

Por la Misericordia de Dios, que aun hay clases en el mundo, en España y en Segorbe.

Buena prueba de ello es el documento a que aludimos.

Excelentísimo escritor sinvergüenza: Los abajo firmantes del documento que publicas, son personas respetabilísimas como jamás las tendrá el hilarismo de Navarro Reverter, y tienen educación, cultura, honradez, limpia su historia de tradicionalistas nobles y leales, por dos billones de billones de codos sobre tus narices sucias, mocosas, y no se venden, como vosotros, a la calderilla dinástica y liberal. ¿Estamos?

¡Qué alegría la del gachó del arpa creyendo que los leales de Segorbe nos íbamos a molestar por su calumnioso escrito!

¡Qué satisfecho estaba cuando pensaba que nos creeríamos aludidos con las cuenlas claras, que nunca tuvieron los hilaristas, que viviendo de la política del negocio no quisieron distraer un céntimo para pagar los recibos de la juventud, y siguieron

el camino de la traición más repugnante, por amor a las promesas de dinero y de actas y han jurado no ser jaimistas en la vida porque les vá mejor en los círculos liberales, que es donde más se recoge...!

¡Qué orgulloso estaba el gachó del arpa contemplando su obra, escrita por las promesas falaces y, quizá ante la amenaza de perder el garbanzo en cercano día!

Era poco Segorbe para sacudir y hacer volar al escribidorzuelo gorrón con el manteo.

Eran pocas las sociedades de Segorbe para dar publicidad a sus insultos y groserías que sólo... ellos son capaz de escribirlos, suspirando incluso ser concejales sin tener un voto.

Las columnas del Diario les fueron cerradas con las llaves de la traición; en Herald de Castellón y en La Provincia y en El Clamor no dieron cabida a sus escritos, y como «Dios los cría y ellos se juntan», se dirigieron a El Traicionista para escribir lo que la hilarimonetaria les hacia sentir.

Eso el primer pato. Veremos el segundo.

MAL DIABLO.

Segorbe 12 Noviembre 1914.

A nuestros Corresponsales
Rogamos a todos nuestros corresponsales que no hayan todavía liquidado con esta Administración, preocupen ponesse al corriente a la mayor brevedad con objeto de normalizar los libros de suscripciones antes de comenzar el año 1915.

CRÓNICA LOCAL Y GENERAL

Se encuentra entre nosotros el ilustre general carlista Excmo. Sr. don Alejandro Reyero.

La Junta provincial de Monumentos, ha acordado dedicar la subvención del Ayuntamiento para la restauración de los cuadros del Museo provincial y agradecer al Sr. Ministro de Instrucción el donativo de una colección de calcografías, que serán expuestas durante la Feria de la Magdalena.

La Asociación provincial de Maestros ha teleografiado al Ministro del ramo, rogándole que mantenga en el presupuesto de su departamento, los aumentos que proyecta.

La Dirección del Instituto General y Técnico de Castellón hace presente que para facilitar cualquier gestión cerca de la misma, recibirá en su despacho del establecimiento los días laborables de doce a trece.

El sábado, fiesta de la Presentación de la Santísima Virgen al Templo, se celebrará en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, una Misa de Comunión que celebrará el Rvdo. Montoliu, y otra solemne a las diez, con sermón, por el Cura de la parroquia de la Purísima Sangre, D. Miguel Pedros.

Por la tarde a las tres, trisagio; sermón que predicará el Rvdo. Arcipreste y procesión claustral.

No se invitará particularmente.

El conflicto naranjero ha quedado completamente resuelto, aceptando los almaceneros para la presente campaña las mismas condiciones que regularon el salario y la jornada de trabajo de la anterior.

Marchó a Madrid el Gobernador civil D. Angel Pérez Magnán, encargándose del gobierno de la provincia, durante su ausencia, el nuevo Secretario, D. Manuel Landeyra.

SEMANA RELIGIOSA

SANTORAL

Lunes, 23.—San Clemente, papa.
Martes, 24.—San Juan de la Cruz.
Miércoles, 25.—San Gonzalo.
Jueves, 26.—Ntra. Sra. del Prado.
Viernes, 27.—San Facundo.
Sábado, 28.—San Gregorio.
Domingo, 29.—San Andrés.

Explicación del Evangelio

El Divino Redentor recorrió la tierra instruyendo a todos en el conocimiento del fin del hombre, que no es otro que la posesión del cielo. Mas para conseguirlo es preciso allanarse el camino con las buenas obras. De la bondad o malicia de las que el hombre realizare, juzgará el Juez Eterno en aquel riguroso tribunal que formará en el fin de los tiempos.

San Mateo nos refiere la plática de Jesucristo a sus oyentes en que les expone las circunstancias que precederán y acompañarán tan terrible acontecimiento, y para mayor seguridad de cuanto les dice anunciales un suceso inesperado y horriblemente desgraciado: La destrucción de Jerusalén. En tan amargos días la desolación y los crímenes lo invadirán todo, el temor y el peligro se hallarán en todas partes; peligro material y peligro espiritual; porque las atrocidades de los impíos acompañarán a la perversión general. Y si las guerras intestinas destruirán vidas y haciendas, las predicaciones de falsos Mesías conducirán a la perdición a muchas almas. De la verdad de estos sucesos, que muchos de vosotros veréis, deducid la seguridad de los que os anuncio sobre el fin y último juicio del mundo. Vivid prevenidos, porque entonces aparecerá el Hijo del hombre con extrema pompa y majestad, y a la voz de sus ángeles se reunirán junto a él todos los elegidos para oír el fallo favorable de sus obras, mientras los amigos de satanás

llenos de espanto escucharán la voz del Juez que los condenará a eterno tormento. Tened presente que así como afirmáis que el verano se acerca cuando observáis que los árboles empiezan a dar hojas, así también cuando estas señales anunciadas os llamen la atención tened por seguro que el último juicio se acerca. Pues antes dejarán de existir el cielo y la tierra, que dejen de ser verdaderas mis palabras.

LIBRO VERDE

Seguimos en guerra con los olvidados que no nos pagan, purificando nuestros libros de suscripción al eliminar de ellos, los nombres de personas que no merecen estar juntamente con nuestros buenos y escogidos suscriptores. Si alguno se acuerda de que nos debe y que ya es hora de pagarnos, se evitará el sonrojo de verse puesto en evidencia en estas columnas y con letras de molde.

Que se dé prisa porque el tiempo apremia y queremos terminar pronto la lista de los morosos.

Y conste que aquellos que ahora nos devuelven los números y nos dicen que se han dado de baja sin que nosotros sepamos nada; aparecerán también aquí a la vergüenza pública, si no nos abonan el tiempo que recibieron nuestro periódico. ¡Aquí no se escapa un rata!

Hé aquí los nombres de oro de nuestro «Libro Verde»:

Francisco Vicente Nacher Esteller, de San Jorge.—Adeuda diez trimestres que se ha negado a pagar porque debe considerarse una personalidad y se creará con derecho a recibir el periódico gratuitamente. ¡Está listo!

Casimiro Amela, de Todolola.—Debe lo que el anterior y todavía no sabemos de qué color son sus pesetas.

José Bellés Moliner y Miguel Aguilola, de Villar de Canos.—Una parejita encantadora que todavía no ha dicho «Esta peseta es mía», debiéndonos diez trimestres nada más.

Pedro Carbó, de Cantavieja.—Debe diez trimestres y ha demostrado ser más negro que su apellido con no pagarnos. Pero ahora le ponemos verde nosotros... y estamos en paz.

Jesús Queralt, de Ginestar, (Tarragona).—Diez trimestres como los anteriores nos lleva a costas este santo varón, con el que terminamos hoy la lista.

Correspondencia Administrativa

Albaida.—D. A. R. Tiene V. muchísima razón. Pagado hasta Julio de 1915, y perdone.

Uséras.—D. F. C. Pbro. Liquidados.

Albacácer.—D. F. F., Pbro. Todavía no hemos recibido el dinero. Puede enviárnoslo por Giro Postal.

D. José Llanola, Uildecona.—Lo mismo que al anterior: Esperamos el dinero por Giro Postal.

D. J. B. Martínez, Canóvigo, Tortosa.—Pagado todo el presente año.

D. A. P. Pbro. Moró.—Como el anterior.

(Cerrado el jueves por la mañana.)

Imp. Severino Mercé—Pescadores, 26

EL MAESTRAZGO

Subscripción: Una peseta el trimestre.—Número suelto CINCO céntimos.—Anuncios y esquelas mortuorias a precios convencionales.

URALITA—ROVIRALTA

Pizarra artificial de amianto y portland comprimido para TECHADOS, revestimiento de paredes húmedas y cielo-raso.
Planchas especiales de 120 por 50 centímetros para cubiertas de poca pendiente.
Ligero, incombustible, eterno, resistente a los vientos más impetuosos, completamente impermeable, liso y limpio siempre y admitiendo distintas combinaciones de color de talación fácil y rápida.
Utilizando URALITA pueden reducirse al límite las armaduras de cada cubierta.—Pídanse muestras, catálogos, libro de Referencias y Presupuestos que ofrecemos sin compromiso por parte del comprador.

Roviralta y Compañía, S. en C. INGENIEROS. BARCELONA

Depósito en Castellón a cargo de J. B. Valls Climent.—ALLOZA, 135

Gran Cooperativa

DEL CÍRCULO CATÓLICO DE CASTELLÓN

Todo consumidor debe conocer los establecimientos que venden con mayores ventajas sus géneros.

La Cooperativa del Círculo Católico vende sus géneros, compitiendo en precios y calidad y dando su justa medida en el peso.

Posee un extenso surtido en todos los géneros: vino de mesa elaboración especial y garantiza la pureza de los mismos.

Se ha puesto a la venta el tan renombrado y exquisito vino clarete de mesa elaborado en la misma.

SE GARANTIZA SU PUREZA

Se han recibido importantes remesas de géneros ultramarinos de inmejorable calidad, que se expende a precios económicos sin competencia.

CHOCOLATE DE LA TRAPA, A 1, 1'25 Y 1'50 PTAS. PAQUETE EL QUE COMPRA UNA VEZ QUEDA CLIENTE

Caballeros, 18. en el Monte de Piedad.—CASTELLÓN
Especialidad en vinos embotellados

PLATERIA de

Salvador Sánchez García

SE ENGASTAN TODA CLASE DE PIEDRAS FINAS. Composturas en todo lo concerniente al ramo, con garantía.—Se compra en condiciones ventajosas.

ORO, PLATA Y PLATINO

ESPECIALIDAD EN OBJETOS RELIGIOSOS

Cuenta con más de 16 años de existencia

G. CHEBMA, 54.—CASTELLÓN

Grande y Artístico Taller

Escultura, Dorado, Pintura de las mismas

Sr. March

Se restauran Retablos, Altares e Imágenes a precios convencionales sin competencia, donde quiera que estén si no es posible el transporte.

CALLE DE LA JORDANA, 23.—VALENCIA

Bazar de Calzado

de Jaime Sanchis

76, ♦ GONZÁLEZ CHERMA, 76, ♦ CASTELLÓN
NO COMPRAR sin visitar ESTE ESTABLECIMIENTO
Calzado de todas clases y precios. Economía y elegancia

Fonda

Jaimista

Recomendamos a nuestros amigos visiten la que ha montado nuestro correligionario

D. JOSÉ ARTIGAS
CALLE ANCHA, 23, 1.º BARCELONA

La mejor recomendación es probarlo.

PRENSA JAIMISTA

Gráfico Legitimista

“La Voz de la Tradición”

Se ha publicado el número 210 correspondiente a la presente semana, de esta bellísima Revista nacional jaimista, en cuya sección gráfica aparecen ingeniosas caricaturas de maestros nacionales y extranjeros, interesantes fotografías del movimiento legitimista español, artísticas y de actualidad, especialmente de la guerra europea, figurín y otros abundantes grabados.

La sección literaria está enriquecida por abundantes artículos de bien costadas plumas, comentarios de actualidad y poesías de inspirados vates de nuestro campo; folletín, pasatiempos, etc.

Casa Hospedería

Eduardo Bellvis

Esta casa merece la más fina recomendación para católicos o Sres. Sacerdotes y tradicionalistas en general.

Probémoslo que obligación tenemos!

Imprenta de Severino Mercé

PESCADORES, 26.—CASTELLÓN

Elegancia en los trabajos. Revistas, Folletos, Obras, Facturas, Sobres, Memorándums, Tarjetas, etc., etc. y toda clase de modelación para oficinas y particulares.

Se imprimen obras de texto y programas a precios económicos.

José Sancho TALLISTA

Núñez de Arce, 10, Dup.º (frente M. Capuchinas)

En esta casa se construyen toda clase de trabajos de Culto de la Iglesia, como Altares, Tabernáculos, Púlpitos, Confesionarios, Urnas, Andas, Reclinatorios, Sacras, Atriles, Cruces, Marcos tallados y lisos para pas, Oleografías y Retratos.

Se decoran interiores de fachadas y todo cuanto tenga con el Arte.

Precios económicos y convencionales

para Comunidades Religiosas y Sres. Sacerdotes

Pídanse planos o bocetos de las obras que deseen

Ganga verdad

Lo es la adquisición por

CUATRO MIL PESETAS

de un motor de gas pobre, por aspiración, de 10 H P OCHO MIL. Ha trabajado sólo seis meses y se encuentra nuevo.

Para más detalles dirigirse a

D. Antonio Sendra.—VINARÓZ

BAZAR DE CALZADO

Federico Cazador

Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases. Elegancia, Comodidad y Economía.

HAY QUE VISITAR EL ESTABLECIMIENTO

G. Chermá, 46.—Castellón

(frente a la Iglesia de S. Miguel)

Policlinica Dental

A. MONTÍA

DENTISTA

Extracciones y operaciones sin dolor por un procedimiento especial. Extracciones con el SOMNORORMO. Dentaduras completas y parciales montadas sobre base de oro y platino; prótesis; garantizando las Coronas, Puentes, Orificaciones, incrustaciones y empastes de toda clase.

GRAN ECONOMIA, PRONTITUD Y ESMERO

Enmedio, 60.—Castellón

ESTERERIA

JOSEFA ALFONSO

Calle Enmedio, 70.—CASTELLÓN

fábrica de persianas; esteras finas, cordoncillos alfombrados y maromas para norias y barcos.